



护送“天使”的“摆渡人”

本报记者 李小龙 李亮 党率航

5天前，在产房门口，接过自己女儿的那一刻，王勇激动地双手颤抖。兴奋、喜悦不足以形容他的心情。

然而，新冠肺炎疫情突如其来，城市按下暂停键，商州城区很快静了下来。公交、出租、网约车停运，市民非必要不出户、不聚集。

4月10日，眼看着妻子和孩子就要出院了，原本还沉浸在喜悦中的王勇却开始发愁：私家车上不了路，社区还处于管控状态，怎么回家就成了摆在面前的难题。

这时，王勇看到微信群里社区干部正在解答村民反映的问题，便赶紧联系了社区干部。

“这你不用操心，咱区上组建了便民

应急车队，24小时服务。我把电话发给你，他们随叫随到。如果遇到什么问题，随时和我联系。”社区干部给王勇吃了一颗定心丸。

11日11时，收拾好东西，王勇拨打了社区干部给的电话，向工作人员说出了诉求后，对方表示车辆很快就到，请他稍等一会。

10分钟后，一个陌生号码打了过来。“您好，我是商州区应急车队的王栋贤，我已到达妇幼保健院门口。我每天的核酸检测结果都呈阴性，车辆已经做过全面消毒，请您放心乘坐。”

瞬间，王勇被这速度和服务暖到了。走出住院楼，远远地，他看见一名女

司机站在一辆出租车旁，对方看到他后，迅速跑过来，接过大包小包，麻利地放进后备箱。

查看了王勇及家人的健康码和行程码后，便请他们上车。

“给您添麻烦了。”王勇说。

“没事的，疫情面前，能为大家出一点力也是我的光荣。”王栋贤亲切地说道。“宝贝，我们回家啦！”发动车辆前，她还不忘记扭头对王勇刚出生的女儿说。

一路行驶平稳，十几分钟后，便到了王勇家所在的和平社区。经过查验两码及核酸证明，在王栋贤的护送下，王勇一家顺利到家。

“心里很过意不去，按照我们这儿的习

俗要给人家车上挂红，因为疫情也没法准备，给人家添了这么大的麻烦，人家一分钱也没收。”王勇心里很是感激。

“疫情期间，大家都是有点急的事才联系，换谁都会主动帮忙的。相互温暖就一定会渡过难关。”王栋贤说。

3天来，王栋贤一共出车8次，其中有被狗咬了要打狂犬疫苗的，有食物中毒肚子疼需要就诊的，有送考生到商洛火车站的，都是非常紧急的事。

为了应对疫情，商州区组建了应急车队，调动40辆车，从4月8日早上8点开始，为市民提供24小时应急服务。

截至4月11日下午5点，车队共出车260次，为市民解决了非常时期的出行难题。

本报讯（记者 刘媛）4月11日下午，10多辆满载防疫物资的车辆缓缓驶入市慈善协会储备库，一箱箱爱心物资在这里完成集结后，将分别派发至我市一线防疫工作人员的手中。

据了解，4月10日，市委统战部、市工商联、市总商会发出《致全市各级工商联商会组织和广大民营企业家的倡议书》，号召广大民营企业家在防疫实践中坚守理想信念，弘扬“致富思源、富而思进，义利兼顾、以义为先”的光彩精神，积极为我市抗疫工作捐款捐物，以实际行动踊跃回报社会。

倡议发出后，陕西秦韵实业有限公司、陕西森弗天然制品有限公司、商洛市新生代企业家商会、陕西汉唐文化研究院、商洛市福临门中小企业服务公司、陕西成城装饰工程有限公司、紫元春酒庄有限公司、陕西国宏鼎盛建设有限公司、天地仁和酒店管理有限公司等多家企业第一时间响应号召，积极履行企业社会责任，捐赠牛奶、矿泉水、方便面、面包、盒饭等生活物资和医用口罩等防疫物资，用实际行动向奋战在疫情防控前沿的工作者致敬。

在当天简短的捐赠仪式后，市委统战部、市工商联组织干部先后将部分物资送至商洛北高速出口、西街社区三组居民小区、迎宾路社区居委会、桂园新村、区工业品公司、久长大厦等疫情防控点。剩余物资将由市慈善协会陆续发放至抗疫一线。

爱心企业商洛聚鑫鼎盛商贸有限公司负责人刘平表示，当前疫情防控形势严峻，抗疫一线人员非常辛苦，作为一名商洛人，希望能为家乡的疫情防控做些力所能及的事。

市纪委监委驻西街社区三组居民小区工作队队员王豪感激地说：“感谢爱心企业送来的生活物资，我们一定会坚守岗位、克难攻坚，为群众筑牢疫情防控安全屏障。”

多家爱心企业捐赠防疫物资

市慈善协会为防疫一线捐赠8万多元物资

本报讯（记者 肖云）4月10日，市慈善协会积极组织爱心企业，克服车辆有限、交通不畅、人手不足等困难，为奋战在商洛北高速、西高速、丹凤高速路口、市公安局、部分居民小区的防疫一线人员以及封闭管理的商洛中学、秦韵初级中学师生，赠送价值8万多元的牛奶、方便面、矿泉水、鸡蛋、洗手液、口罩等物资。

目前，我市正处于疫情防控的关键时期，广大党员干部、志愿者坚守在防疫一线，全力保护群众生命安全。在这样严峻的形势下，市慈善协会积极发挥赈灾救助、扶贫济困的职能，迅速动员爱心企业、志愿者为疫情防控捐资捐物、出人出力。

商洛翌念乳制品有限公司总经理陈翠第一时间响应市慈善协会的号召，她说：“看到防疫人员那么辛苦，我也想尽力做点什么。”她有大量鲜奶存货，便想到送鲜奶给防疫人员加强营养。10日一早，她就从家赶到位于州城路的鲜奶店，带领员工装车、装车、送货。“车辆有限，市慈善协会的领导和我们挤在后车厢帮忙运送、分发物资。”陈翠说。据悉，此前陈翠还曾多次为疫情防控点、抗洪救灾一线以及敬老院赠送鲜奶。

江南世纪城小区防疫值守志愿者王刚表示，疫情当前，市慈善协会迅速行动，爱心企业积极响应，主动承担起各自的社会责任，充分体现了全民参与、众志成城的抗疫精神。



4月11日中午，商州区域关街街道和平社区疫情防控工作人员在“临时出入证”上标注居民外出时间，在保障居民生活的同时，确保疫情防控政策落实到位。（本报记者 李亮 摄）

抗疫路上“她”力量

本报通讯员 汪蕾

“好，没问题，保证完成任务。”这是她的口头禅，也是她在疫情防控特殊时期用实际行动践行的铿锵誓言。她身材娇小、温文尔雅，工作作风却如山一般硬朗。她就是市统计局党组成员、副局长益晓云。

益晓云作为商州区大赵峪街办冀村防疫工作包抓领导，自4月9日接到任务，便立即投入到疫情防控第一线。到村后，她第一时间召集街办包抓工作人员了解情况，积极协助值班值守、走访摸排、核酸检测、物资保障、灭菌消杀等工作。

冀村位于312国道与西合铁路沿线，属于城乡接合部，防控难度大、压力大。为了把工作做实做细，连续几天，益晓云都是凌晨5点出发，从城区驱车赶往冀村。一到村上，就围绕中高风险区等外来人员的排查、检查站点、执勤、群众生活物资保障等重点问题，走访党员、片长了解情况，时刻将需要帮助的居民挂在心上。在她随身携带的本子上，清楚地记录着当下急需解决的事项条目。

“买菜怎么办？”“能吃上新鲜菜不？”这是益晓云在走

访过程中听到的最多的问题。

为做好管控区域居民生活服务保障工作，益晓云积极与区商务局、区市场监管局、商洛高新区等联系对接，动员一切资源，保障居民生活不受影响。4月11日上午，第一批蔬菜已顺利送达冀村。

看到居民在工作人员的指引下，自觉戴好口罩，保持一米距离，排队选购新鲜的食材，益晓云欣慰地说：“从接到紧急通知入村抗疫的那天起，我已经记不清楚打了多少个电话、联系了多少家单位、设想了多少种预案……”幸而，在她的争取协调下，冀村群众吃菜难的问题得到解决了。

月初，正值统计联网直报的关键时期，回到家中，益晓云还要处理分管领域网报监测等业务工作。处理完所有工作，她才抽空打电话关心远在吉林求学的儿子。

这是益晓云的一天，也是广大基层防疫工作者的一天。如她所说：“疫情面前，没有人是旁观者。正是全市上下众志成城，让我们对战胜疫情有了更多的底气和信心。”

丹江新村的「小喇叭」

本报通讯员 王海明

“各位住户，晚上7点有专人上门回收垃圾，请大家将各自生活垃圾分装打包，置于自家门口。”“各位住户，谁需要生活物品和蔬菜，请在片区微信群内下单，注明数量及门号、电话，保障组明天上午配送到您家。”“全体住户，防控办下午会逐户上门开展核酸检测，请大家提前做好核酸预约二维码，做好配合……”

这是4月8日以来，每天回响在丹凤县龙驹寨街办丹江新村封控区21条巷子的电喇叭声。

4月8日，突如其来的外省外溢疫情使丹凤县龙驹寨街办丹江新村紧急封控。为及时解决封控区内121户418名居民生活困难，被封控在小区的11名党员通过电话联络，成立丹江新村疫情防控临时党支部和志愿服务队，主动了解居民困难，及时协调化解问题。

刘妍是丹凤县委监委案件审理室干部，也是封控区居民。小区封控后她主动请缨加入丹江新村疫情防控封控区志愿服务队，担任临时党支部宣传委员。她逐户联系登记信息，建立小区微信群，配合社区做好防控工作。

4月10日上午，丹江新村封控区第二轮核酸检测采集接近尾声，核酸检测信息汇总后，发现还有两人没有参与核酸检测。为迅速查清名单，刘妍和两名志愿者根据医护人员发来的数据和片区摸底名单一一对照，原来是两名小孩漏检了。他们立即向医护人员指清住户位置，并打电话联系该户提前做好准备，耐心解释，最终整个封控区按时完成了核酸采样工作。

像这样的小问题还有很多，甚至有群众向志愿者提出不合理要求，但是身为党员干部的刘妍在关键时刻表现出了该有的担当，用自己的智慧和真心化解了一个又一个矛盾。

新村是个大社区，刘妍每天在微信群里收集群众的需求，汇报给社区协调超市、城管等机构解决居民在隔离期的生活困难，宣传疫情防控相关政策，积极做好居民稳控工作。

考虑到封控区老人比较多，许多人没有使用智能手机的习惯，信息接收总有滞后。为了不漏一人，刘妍第一次穿上了“大白”服，拿着电喇叭站在巷口的警戒线外，一遍一遍地叮嘱大家做好防护，及时掌握了居家群众的思想状态和生活需求，真正做到隔离不隔心、隔壁不隔情。

社区疫情防控工作比较繁琐，一天下来刘妍常常累得腰酸脚肿、汗流浹背。但她的默默付出被居民看在了眼里、记在了心中，大家亲切地称她为“热心小喇叭”。

我们执勤在一线

本报通讯员 张溢

4月10日0时26分，沉浸在阅读中的我被电话铃声惊了一下，市委组织部工作人员打来电话：“根据安排，抽调你到重点场所参与疫情防控，稍候会有同志上门送来工作证，请注意接听电话……”

放下书，我心情有些激动：“要到一线去防疫了，怎样才能圆满完成任务做到不漏检一人……已经过了凌晨，这些同志还奔波在城市里给大家送证件，真的是太不容易了……”

1时36分，电话再次响起，市委组织部送通行证和工作证的同志和我确认地址来送东西。这一夜，睡得半梦半醒，总怕迟到了误事，但是闹钟还没响却被小区志愿者“下楼做核酸”的呼唤叫醒。刚准备好，和我一起到视川火车站执勤的市纪委监委驻市

中级人民法院纪检组组长、周晓军打来电话，约好半个小时后一起出发。

7时11分，我们提前到达视川火车站。火车站距离城区25公里的大荆镇，是一个主要经停货车的小站，每天只有一趟往返于西安和商南的客运车停靠。多的时候从西安下车旅客近200人，少的时候只有一两个人。不论人多人少，镇上都会安排防疫、卫生、公安等相关部门干部固定执勤，逐人落实疫情防控政策。

不久，两名村民骑着摩托车前来询问去西安的政策。周晓军立即联系车站工作人员，答复说：“需要查验双码，在西安下车就地要做核酸检测。”“太感谢了，那我们就能去工地干活了，要是出不去就没有收入了……”乡亲说着感谢离开了。

10时53分，商南至西安的客车准时进站，其他乘客已经完成了防疫查验，一名男乘客的手机却始终无法完成扫码，急得满脸通红。“用我的热点连接吧……”周晓军拿出老乡的手机一通操作，很快帮他完成了扫码。看着他奔向列车的背影，我们心里说不出的欣慰。

11时，火车站后车站关门。因为还有6个小时才会有下一趟火车进站，我们决定去一趟镇政府。镇上领导介绍了他们当前促春耕、抓产业、督抗疫的中心工作开展情况，对疫情防控重点做了解释：“返乡群众如果来自疫区，村组要在他们家门上贴居家隔离通知，提醒群众监督他们落实隔离政策并尽可能远离，村医会每天上门测量体温。我们还做了全员核酸检测预案，摸清了无智

能手机和不会操作手机的群众底数，村组干部上门登记负责给他们打印出了一码通的二维码，统一放在村上以备急需……”随后，我们来到普陀村村委会，查看了二维码清单和返乡人员疫情防控台账。“我们村有2502人，在家的有800人，需帮助申请核酸检测二维码预登记347人。”村支书丁晓鹏说。

17时42分，西安至商南的客车抵达视川火车站。在镇上驻站干部配合下，我们对乘客进行了防疫查验、登记、扫码和核酸检测工作。“一定要仔细看行程码，千万不能疏忽大意犯低级错误！”大家一边查验，一边询问乘客行程并互相提醒……

夕阳西下，听着列车铿锵的声响，奔忙了一天的疲惫被平安无事的喜悦替代，心中祈望：“愿我们每一天都健康无恙！”

疫情防控医疗物资有保障

本报讯（记者 李小龙 李亮 党率航）4月11日12时许，一辆满载医疗物资的卡车缓缓驶入位于商州区大赵峪街道的区医疗物资储备中心。商州区市场监管局对车上的医疗物资进行验收。随后，工作人员将医用口罩、防护服等各类物资运进仓库，分类码放到指定区域，确保疫情防控医疗物资充足。

据市场监管局副局长张文俊介绍，疫情发生后，区疫情防控指挥部对封控区、管控区设置采样点121个、采样台590个，组织流动上门采样组44个。除核酸检测采样管外，防护服、医用口罩、面屏、医用手套、靴套、酒精、84消毒液等物资均由区市场监管局负责采购、验收。

张文俊说，4月8日凌晨，第一次全员核酸检测前，区市场监管局抽调70多名干部，分组负责区域，连夜对采样所需医疗物资进行分拣，结束时已经凌晨5点。随后再由区交通局派车点对点运送到各采样点，所在区域的镇办工作人员对医疗物资进行验收，确保在核酸检测开始前分发到工作人员手中。

在仓储中心核心区，记者看到工作人员正在打包防护服、医用口罩等物资。“这批正在打包的物资是为12日上午进行的核酸检测准备的，计划下午1时开始将物资运送到各采样点，傍晚前将全部物资运送到位。”区市场监管局药械股股长李彦晨说，“我们还向封控区、隔离点发放各类物资，近期共出库发放各类医疗物资5万多套，同时根据各区域工作人员需求随时调整，确保防控一线医疗物资充足。”